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Τι είναι η δεσμευτική δασμολογική πληροφορία; 
 
Δεσμευτική Δασμολογική Πληροφορία (ΔΔΠ) είναι η Απόφαση που εκδίδεται από την 
Τελωνειακή Υπηρεσία, κατόπιν αίτησης του ενδιαφερόμενου, για την δασμολογική 
κατάταξη ενός εμπορεύματος που προορίζεται για εισαγωγή από τρίτη χώρα ή 
εξαγωγή από το τελωνειακό έδαφος της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Λέγοντας δασμολογική 
κατάταξη εννοούμε τον καθορισμό του ορθού κωδικού στο Κοινό Δασμολόγιο της Ε.Ε 
για το συγκεκριμένο εμπόρευμα. Από τον κωδικό αυτό εξαρτώνται τόσο ο εισαγωγικός 
δασμός όσο και οι εθνικές φορολογικές επιβαρύνσεις που εισπράττονται στο Τελωνείο, 
όπως ΦΠΑ, ΕΦΚ, τέλος ταξινόμησης κλπ. 
Οι Δεσμευτικές Δασμολογικές Πληροφορίες εκδίδονται από όλα τα κράτη – μέλη της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης, στο πλαίσιο ενός ενιαίου μηχανογραφικού συστήματος 
(European Binding Tariff Information, EBTI-3). Το σύστημα αυτό παρέχει στις Εθνικές 
Τελωνειακές Διοικήσεις την δυνατότητα πρόσβασης σε μια ενιαία βάση δεδομένων των 
αιτήσεων που έχουν υποβληθεί και των αποφάσεων που έχουν εκδοθεί, από την 
οποία αντλούνται πληροφορίες για την δασμολογική κατάταξη των διαφόρων 
εμπορευμάτων στα υπόλοιπα κράτη – μέλη. 
 

Ποιος είναι ο σκοπός του Ευρωπαϊκού Συστήματος 
Δεσμευτικών Δασμολογικών Πληροφοριών; 
 
Το συγκεκριμένο σύστημα θεσπίστηκε με σκοπό την ορθή και ομοιόμορφη εφαρμογή 
του Κοινού Δασμολογίου, που αποτελεί τη βάση της λειτουργίας της Τελωνειακής 
Ένωσης και κατ’ επέκταση της Ενιαίας Εσωτερικής Αγοράς. Με τον τρόπο αυτό 
διασφαλίζεται η είσπραξη των δημοσίων εσόδων και η ορθή εφαρμογή των κοινοτικών 
μέτρων εμπορικής πολιτικής. Ταυτόχρονα, εφαρμόζονται σωστά τυχόν απαγορεύσεις 
και περιορισμοί κατά την εισαγωγή και την εξαγωγή των εμπορευμάτων με στόχο την 
προστασία του καταναλωτή, την δημόσια ασφάλεια καθώς και την προστασία του 
περιβάλλοντος και της πολιτιστικής κληρονομιάς. 



Γενικότερα, συνεπάγεται την δημιουργία ασφάλειας δικαίου και κλίματος υγιούς 
ανταγωνισμού μεταξύ των οικονομικών φορέων. 
Σε αντίθετη περίπτωση, η μη ομοιόμορφη εφαρμογή του Κοινού Δασμολογίου, δηλαδή 
η δασμολογική κατάταξη ενός εμπορεύματος σε διαφορετικές διακρίσεις της 
Συνδυασμένης Ονοματολογίας, θα οδηγούσε κατ’ αρχήν στην άνιση δασμοφορολογική 
επιβάρυνση του ίδιου εμπορεύματος από διαφορετικά κράτη – μέλη. Το αποτέλεσμα 
θα ήταν τα εμπορεύματα να εισάγονται στην Ευρωπαϊκή Ένωση από το κράτος – 
μέλος που θα εφάρμοζε τον χαμηλότερο ή μηδενικό δασμολογικό συντελεστή, γεγονός 
που θα αντέβαινε πλήρως στην έννοια της ελεύθερης κυκλοφορίας των αγαθών στο 
εσωτερικό της Ένωσης. Κατά συνέπεια, η μη ισότιμη μεταχείριση των οικονομικών 
φορέων εντός της Ε.Ε θα οδηγούσε στη δημιουργία συνθηκών αθέμιτου 
ανταγωνισμού. 
 

Γιατί να κάνω αίτηση για έκδοση Δεσμευτικής 
Δασμολογικής Πληροφορίας; 
 
Σε κατοχυρώνει… 
 
Η Δεσμευτική Δασμολογική πληροφορία εκδίδεται για ένα προϊόν ή ομάδα προϊόντων 
με παρόμοια χαρακτηριστικά (π.χ. ένας τύπος προϊόντων αλλά με διαφορετικό χρώμα, 
διαστάσεις, γεύση ή άρωμα) και καθορίζει την δασμολογική διάκριση του Κοινού 
Δασμολογίου στην οποία υπάγεται το συγκεκριμένο εμπόρευμα, επιτρέποντας τον εκ 
των προτέρων και με ασφάλεια υπολογισμό των δασμοφορολογικών επιβαρύνσεων. 
 

Σε διασφαλίζει… 
 
Η Δεσμευτική Δασμολογική Πληροφορία ισχύει για 3 χρόνια από την ημερομηνία που 
εκδίδεται, επιτρέποντας τον οικονομικό προγραμματισμό της επιχείρησής σου. Παύει 
να ισχύει πριν την πάροδο των τριών ετών μόνο εφόσον δεν είναι πλέον συμβατή με 
το δίκαιο, λόγω αλλαγής στις Ονοματολογίες ή λόγω θέσπισης αντίθετου μέτρου. Στην 
τελευταία μάλιστα περίπτωση δίδεται περίοδος χάριτος για τη χρήση της Απόφασης, 
μετά από αίτημα του δικαιούχου, και για ποσότητες εμπορευμάτων που 
προσδιορίζονται βάσει ενεργών συμβάσεων πώλησης ή παραγγελιών. 
 

Σε δεσμεύει, μας δεσμεύει… 
 
Η Δεσμευτική Δασμολογική Πληροφορία σας δεσμεύει έναντι των τελωνειακών αρχών 
καθώς πρέπει να δηλώνεται και να συμπληρώνεται στη θέση 44 της διασάφησης. 
Επιπλέον, όσο διαρκεί η ισχύς της, δεσμεύει όχι μόνο τις ελληνικές τελωνειακές αρχές, 
αλλά και τις τελωνειακές αρχές όλων των κρατών – μελών όσον αφορά στο 
συγκεκριμένο εμπόρευμα. Επισημαίνεται, εντούτοις, ότι μόνον ο δικαιούχος μπορεί να 
κάνει χρήση της Απόφασης. 
 
Με άλλα λόγια, με την έκδοση Δ.Δ.Π. επιτυγχάνεται: 
 

➢ Ασφάλεια δικαίου για τους επιχειρηματίες και αποφυγή 
αθέμιτου ανταγωνισμού 
➢ Οικονομικός προγραμματισμός της επιχειρηματικής 
δραστηριότητας 



➢ Εύρυθμη λειτουργία τελωνείων 
➢ Ταχύτητα συναλλαγών και τελωνειακών διατυπώσεων 
 

Τι άλλο πρέπει να γνωρίζω; 
 
➢ Η αίτηση για παροχή Δεσμευτικής Δασμολογικής Πληροφορίας αφορά μόνο μία 
πράγματι προβλεπόμενη εισαγωγή ή εξαγωγή. 
➢ Η Δεσμευτική Δασμολογική Πληροφορία δεν έχει αναδρομική ισχύ. Δεν είναι 
δυνατή η χρήση της για εισαγωγές ή εξαγωγές που έχουν ήδη πραγματοποιηθεί. 
➢ Μόνο ο δικαιούχος μπορεί να κάνει χρήση της Απόφασης. 
➢ Η Δεσμευτική Δασμολογική Πληροφορία παρέχεται δωρεάν. 
➢ Έξοδα για εξειδικευμένες αναλύσεις, εκθέσεις εμπειρογνωμόνων ή μεταφράσεις 
εγγράφων στην ελληνική που μπορεί να απαιτηθούν κατά την διαδικασία λήψης της 
απόφασης για την δασμολογική κατάταξη προϊόντος ή ταχυδρομικά τέλη για την 
αποστολή ή την επιστροφή δειγμάτων ενδέχεται να βαρύνουν, με βάση τη διακριτική 
ευχέρεια της τελωνειακής αρχής, τον ενδιαφερόμενο. 
➢ Τα πληροφοριακά στοιχεία που αφορούν στην επωνυμία της επιχείρησης και στην 
εμπορική ονομασία του προϊόντος και σε άλλες πληροφορίες όπως η σύσταση του 
προϊόντος ή οι φωτογραφίες θεωρούνται εμπιστευτικά και καλύπτονται από το 
επαγγελματικό απόρρητο. 
➢ Η Απόφαση που εκδίδεται βάσει ελλιπών ή ανακριβών στοιχείων μπορεί να 
ακυρωθεί. 
 

Πως συμπληρώνω την αίτηση για παροχή 
Δεσμευτικής Δασμολογικής Πληροφορίας; 
 
Τα βήματα για την ηλεκτρονική υποβολή της αίτησης για έκδοση Δ.Δ.Π., έχουν ως 
ακολούθως: 
 
- Η πρόσβαση στην πύλη EU Customs Trader Portal πραγματοποιείται μέσω του 
διαδικτύου,χρησιμοποιώντας τον κάτωθι σύνδεσμο: 
https://ec.europa.eu/taxation_customs/eu-customs-trader-portal_en 
 
Εν συνεχεία: 
 
- Θα πρέπει να επιλεγεί από τη σελίδα ο τίτλος ΕU Customs Trader Potral system , 
που βρίσκεται υπό τον τίτλο Accessing the systems (βλ. συνημμένες εικόνες). 
- Για την καταχώρηση και την ταυτοποίηση, απαιτείται ο αριθμός EORI της κάθε 
εταιρείας ή του κάθε ενδιαφερομένου. 
 
Σε περίπτωση που υπάρχουν ή απαιτούνται δείγματα προϊόντων, αυτά θα πρέπει να 
στέλνονται ταχυδρομικώς ή να παραδίδονται ιδιοχείρως (κατόπιν συνεννόησης με 
την Υπηρεσία μας) απευθείας στο Γενικό Χημείο του Κράτους, στην κάτωθι 
διεύθυνση (τηλ. 210-6479 258): 
 
Γενικό Χημείο του Κράτους 
Αυτοτελές Τμήμα Χημικοτεχνικής Δασμολογίου 
Τσόχα 16 – 115 21 – ΑΘΗΝΑ 
 
Η αίτηση για παροχή Δεσμευτικής Δασμολογικής Πληροφορίας περιλαμβάνει τις εξής 
16 θέσεις προς συμπλήρωση (υποχρεωτικές και προαιρετικές): 
 

https://ec.europa.eu/taxation_customs/eu-customs-trader-portal_en


Στο αρχικό πεδίο «Στοιχεία αναγνώρισης αιτήματος παροχής αίτησης για ΔΔΠ», 
στο σημείο «Όνομα αιτήματος παροχής αίτησης  για ΔΔΠ», ο αιτών μπορεί να 
δώσει έναν τίτλο στο αίτημά του, π.χ. «Δασμολογική κατάταξη λιπάσματος» ή 
«Δασμολογική κατάταξη λιπάσματος με την εμπορική ονομασία ΧΧΧΧΧ». 
 
Εν συνεχεία συμπληρώνονται τα κάτωθι (ό,τι επισημαίνεται με κόκκινο 
αστεράκι είναι υποχρεωτικής συμπλήρωσης): 
 
Το πεδίο 1. 
 
Το πεδίο 2 δεν είναι υποχρεωτικό και συμπληρώνεται μόνο εάν διαφέρει από τη 
διεύθυνση του αιτούντος. 
 
Το πεδίο 3 συμπληρώνεται μόνο εφόσον υπάρχει τελωνειακός αντιπρόσωπος (π.χ. 
εκτελωνιστής) που ενεργεί για λογαριασμό του αιτούντος. 
 
Στο πεδίο 4 αναγράφονται τα σχετικά στοιχεία του υπεύθυνου επικοινωνίας. 
 
Το πεδίο 5 συμπληρώνεται μόνον εφόσον μια προηγούμενη ΔΔΠ που έχει εκδοθεί 
στο όνομα του αιτούντος έχει λήξει ή κοντεύει να λήξει και ο ίδιος επιθυμεί την 
επανέκδοσή της. 
  
Στο πεδίο 6, ή εξαγωγή, θα επιλεγεί στο σημείο «Είδος συναλλαγής» η ένδειξη  
«Θέση σε ελεύθερη κυκλοφορία» εφόσον πρόκειται για εισαγωγή ή «εξαγωγή», 
εφόσον πρόκειται για εξαγωγή. 
 
Στο πεδίο 7, στο σημείο «Τελωνειακή Ονοματολογία», εάν δεν υπάρχει ιδιαίτερος 
λόγος αναγραφής δεκαψήφιου κωδικού TARIC (π.χ. ύπαρξη κάποιου μέτρου, όπως 
δασμοί αντιντάμπινγκ, που να συνδέεται με τον κωδικό TARIC), τότε επιλέγουμε 
«Συνδυασμένη Ονοματολογία», η οποία σχετίζεται με οκταψήφιο κωδικό. Γενικά, η 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή συστήνει να χρησιμοποιείται κατά προτίμηση ο οκταψήφιος 
κωδικός της Σ.Ο., εκτός εάν υπάρχουν μέτρα, όπως προαναφέραμε,  που να 
συνδέονται με κωδικό TARIC. 
  
Το πεδίο 8 δεν είναι υποχρεωτικό. Ωστόσο, εάν ο αιτών το επιθυμεί, μπορεί να 
αναγράψει στο σημείο «Κωδικός Συνδυασμένης Ονοματολογίας» τον κωδικό Σ.Ο. 
που θεωρεί ότι πρέπει να καταταγεί το εμπόρευμά του. Εάν για τους λόγους που 
προαναφέρθηκαν ο αιτών επιθυμεί την έκδοση της ΔΔΠ σε δεκαψήφιο κωδικό 
TARIC, τότε, αφού γράψει τον οκταψήφιο κωδικό στο πρώτο σημείο, θα αναγράψει 
το ένατο και το δέκατο ψηφίο στο δεύτερο σημείο (κωδικός Taric). 
  
Στο πεδίο 9, ο αιτών θα αναγράψει μια όσο το δυνατόν πιο πλήρη περιγραφή του 
προϊόντος (σύσταση, ανάλυση, παραγωγική διαδικασία, συσκευασία, χρήση κ..λπ.), 
χρησιμοποιώντας κατά προτίμηση την ορολογία του Δασμολογίου και όχι εμπορική 
ορολογία. Εδώ, εάν το επιθυμεί, μπορεί να επισυνάψει φωτογραφίες του προϊόντος ή 
άλλα έγγραφα, όπως π.χ. manuals, τεχνικές προδιαγραφές κ.λπ. (σε μορφή jpg, jpeg 
ή pdf). Εάν ο αιτών θεωρεί οποιοδήποτε από τα ανωτέρω στοιχεία (π.χ. σύσταση, 
φωτογραφίες) εμπιστευτικό, θα το αναγράψει ή θα το επισυνάψει στο επόμενο 
πεδίο (πεδίο 10), κάτω από την εμπορική ονομασία που θα αναγράψει στην 
περιγραφή. 
 
Στο πεδίο 10 ο αιτών θα αναγράψει την εμπορική ονομασία του προϊόντος (όπως 
π.χ. αυτή αναγράφεται στην ετικέτα του προϊόντος ή στη συσκευασία του). Έπειτα, 
εάν υπάρχουν εμπιστευτικά στοιχεία του πεδίου 9 (σύσταση προϊόντος, φωτογραφίες 



κ.λπ.), θα αφήσει μία παράγραφο από την εμπορική ονομασία και θα αναγράψει π.χ. 
τη σύσταση ή θα επισυνάψει τη φωτογραφία κ.λπ. 
  
Στο πεδίο 11 θα επιλέξει, αναλόγως με το τι έχει προσκομίσει στην Υπηρεσία μας, το 
ΝΑΙ ή το ΟΧΙ στα επιμέρους σημεία. Υποχρεωτική είναι η επιλογή του ΝΑΙ ή του ΟΧΙ 
αναφορικά με το εάν επιθυμεί ή όχι να του επιστραφούν τα δείγματα. 
 
Το πεδίο 12 συμπληρώνεται εφόσον ο αιτών είχε υποβάλει στο παρελθόν αίτηση για 
ένα προϊόν και κατέστη κάτοχος μιας ΔΔΠ, ακόμα και αν αυτή έχει λήξει (αναγράφει 
τους σχετικούς αριθμούς αναφοράς της αίτησης ή της ΔΔΠ). 
  
Στο πεδίο 13 ο αιτών αναγράφει τις ΔΔΠ για πανομοιότυπα ή παρόμοια προϊόντα 
που γνωρίζει ότι έχουν εκδοθεί  στο όνομα κάποιου άλλου δικαιούχου (τόσο στην 
Ελλάδα όσο και στα υπόλοιπα Κράτη Μέλη). 
      
Το πεδίο 14 συμπληρώνεται μόνο όταν εκκρεμούν νομικές ή διοικητικές διαδικασίες.  
Στο πεδίο 15 είναι υποχρεωτική η αναγραφή της ημερομηνίας υποβολής της 
αίτησης. 
 
Στο πεδίο 16 αναγράφονται οποιοσδήποτε πρόσθετες πληροφορίες επιθυμεί να 
παράσχει ο αιτών. Επίσης, και εδώ μπορούν να επισυναφθούν πρόσθετα έγγραφα. 
Εφόσον συμπληρωθούν σωστά όλα τα πεδία, επιλέγετε ΥΠΟΒΟΛΗ για να αποσταλεί 
η ΑΙΤΗΣΗ. 

 

Επιπλέον πληροφορίες 
 
Για κάθε επιπλέον πληροφορία καθώς και για την υποβολή της αίτησης (η οποία 
πρέπει απαραιτήτως να συνοδεύεται από δείγμα προϊόντος) και των τυχόν 
υποστηρικτικών εγγράφων (τεχνικά φυλλάδια, χημικές αναλύσεις κλπ) μπορείτε να 
απευθύνεστε στην: 
 

Διεύθυνση Δασμολογικών Θεμάτων, Ειδικών Καθεστώτων & 
Απαλλαγών 
Τμήμα Α΄ Δασμολογικό και Δασμολογητέας Αξίας 
Πειραιώς 180 
177 78 Ταύρος 
Τηλ. 213 1410 719-718-688 
Email: ddtheka@aade.gr 


